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LANCEMENT - SEMAINE OGP DU 18 AU 22 MAI 2026 

 

Déclaration de Monsieur le Ministre du Commerce, de l’Industrie et de l’Artisanat  

Point focal OGP Côte d’Ivoire 

 

 

Mesdames et Messieurs, 

C'est un honneur pour moi de faire cette déclaration, en ma qualité de Point Focal de l’Initiative 

Open Government Partnership (OGP) ou Partenariat pour un Gouvernement Ouvert (PGO) en 

Côte d’Ivoire, à l'occasion de l’édition 2026 de la « Semaine OGP » qui se tient du 18 au 22 mai. 

Instituée comme une coutume depuis quelques années par les instances internationales du 

Partenariat, cette Semaine est une opportunité pour les pays membres, de sensibiliser les 

populations à l’OGP afin de vulgariser cet outil qui a pour ambition de promouvoir une 

gouvernance plus transparente, responsable, inclusive et innovante, à travers le 

renforcement de la collaboration entre l’Administration publique, la société civile, le 

secteur privé et les médias. 

C’est aussi le lieu pour les différents acteurs, Etats, Gouvernements locaux, Institutions 

étatiques et Société civile, de partager les expériences et acquis en matière de gouvernance 

ouverte.  

Pour notre pays, il s’agira de mettre en lumière les réformes majeures opérées dans le cadre de 

la conduite du Processus et de renouveler notre engagement à mettre en œuvre les valeurs et 

principes clés de cette Initiative multilatérale à savoir la participation citoyenne, la 

transparence budgétaire, la lutte contre la corruption et l’accès à l’information.  

Au plan national, la Semaine OGP sera célébrée autour du thème « Accès à l’information pour 

tous : enjeux, défis et perspectives pour une gouvernance plus intègre en Côte d’Ivoire ». 

Dans un contexte mondial marqué par la révolution numérique, la multiplication des sources 
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d’information et l’essor de l’intelligence artificielle, la question de l’accès à une information 

fiable, équitable et transparente se pose avec une acuité particulière. Elle est au cœur des enjeux 

de bonne gouvernance, de participation citoyenne et de lutte contre la corruption.  

C’est donc à juste titre qu’il est prévu au cours de cette importante semaine, un panel de haut 

niveau dédié à explorer davantage le thème de l’activité. Il réunira les acteurs institutionnels 

clés : régulateurs, Administrations publiques, autorités de contrôle et représentants des 

médias, pour dresser un état des lieux, identifier les défis persistants et dégager des 

perspectives concrètes en vue d’une gouvernance informationnelle plus intègre. 

Par ailleurs, la semaine OGP sera animée par plusieurs autres activités à savoir : des 

consultations publiques en présentiel, des visites de sensibilisation-information sur l’OGP, des 

rencontres avec les parties prenantes. Toutes ces activités seront menées en collaboration avec 

la Plateforme de la Société Civile Ivoirienne pour le PGO (PSCI-PGO) et le Secteur privé.  

 

Mesdames et Messieurs, 

Depuis son adhésion à l’OGP le 28 octobre 2015, la Côte d’ivoire, sous le leadership de son 

Excellence Alassane OUATTARA, Président de la République, consacre continuellement des 

efforts pour garantir plus de transparence, plus de redevabilité et faire de la participation 

citoyenne une réalité de plus en plus vécue dans la gestion des affaires publiques. En 

témoignent les résultats des engagements pris dans le cadre des cinq (5) Plans d’Actions 

Nationaux de Gouvernement ouvert, mis en œuvre de 2016 à ce jour. Il s’agit entre autres des 

Comités de Développement Locaux Miniers (CDLM), de la libéralisation de l’espace télévisuel, 

du budget citoyen, de l’Observatoire National sur la Qualité des Services Financiers (OQSF), de 

la Stratégie Nationale de Lutte contre la Corruption, du Guide méthodologique de l’Approche 

de participation et d’engagement citoyen (APEC) pour ne citer que ceux-là. 

Le cinquième Plan d’Action National arrivera à son terme le 30 juin 2026. A cet effet, notre pays 

doit au titre de cette année, élaborer et transmettre aux instances internationales de l’OGP, deux 

livrables majeurs, que sont : le Rapport d’Auto Evaluation de fin de mise en œuvre du Plan 

d’Action National 2024-2026 (PAN 5) et le sixième Plan d’Action National qui couvrira la 

période 2026-2028.  
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Mesdames et Messieurs, 

La Côte d’Ivoire a franchi une nouvelle étape au sein du Partenariat en passant du statut de 

Gouvernement Ouvert à celui d’Etat ouvert au regard de la pluralité et de la diversité des 

acteurs OGP nationaux avec par exemple l’adhésion de Ouellé, première commune de Côte 

d’Ivoire, au Gouvernement Ouvert Local ainsi que celle de l’Assemblée Nationale et du 

Sénat au Parlement Ouvert.  

Toutes ces avancées contribuent d’une part, à maintenir notre pays en tant que leader du 

gouvernement ouvert en Afrique francophone et d’autre part, à le positionner progressivement 

en la matière, au niveau international. Elles dénotent surtout de l’intérêt qu’accorde le 

Gouvernement ivoirien aux questions de bonne gouvernance.  

Pour cela, je voudrais féliciter l’engagement de toutes les parties prenantes du Processus de 

mise en œuvre de l’OGP en Côte d’Ivoire, pour la cocréation remarquable citée comme modèle 

de réussite, qui permet de faire avancer l’agenda commun : celui d’une gouvernance plus 

transparente et plus inclusive à l’écoute du citoyen.  

Aussi, voudrais-je les encourager à poursuivre les efforts pour le succès des activités de 

vulgarisation de l’OGP. 

Mesdames et Messieurs, 

La Semaine OGP, ce rendez-vous annuel du donner et du recevoir constitue une véritable 

opportunité de partage et d’apprentissage. Je suis persuadé que les échanges, préoccupations 

et contributions au cours des activités qui se dérouleront, pourront enrichir le débat sur la 

matière. 

A ce titre, je voudrais inviter les uns et les autres à tirer profit de cette semaine de vulgarisation 

intensive des principes clés du Partenariat pour un Gouvernement Ouvert pour une 

amélioration de la gouvernance, une implication plus forte des citoyens dans la gestion des 

affaires publiques. 

Je voudrais clore mon propos en souhaitant plein succès aux activités programmées. 

L’OGP c’est le développement par tous et pour tous. 

Je vous remercie.     


